

我市1万多人接种新冠疫苗“加强针”

市疾控中心专家：受种者的抗体水平将快速显著提升

本报讯（记者 高燕）昨日，记者从市疾控中心获悉，自本月我市启动了新冠疫苗加强免疫接种工作后，目前全市已有1万多人完成了“加强针”的接种。

市疾控中心专家介绍，根据有关数据显示，疫苗接种一段时间后，一些人员存在新冠病毒中和抗体下降，保护效果削弱的情况，接种“加强针”可以使这种削弱出现“强势反弹”，从而产生更高的保护性抗体，进行加强免疫后，受种者的抗体水平

将快速显著提升。加强免疫14天后抗体水平相当于原来的10-30倍，6个月后能维持在较高水平，并且对德尔塔等变异株出现良好的交叉中和作用。

记者近日在平城区部分新冠疫苗接种点看到，不少市民前来接种第三针新冠疫苗，他们出示健康码、行程码、填写知情同意书等手续，有序进行接种。我市一家通讯单位的石先生说，“我和妻子都符合接种‘加强针’的要求，而且第一

针和第二针都打的是北京生物的疫苗，单位附近的疫苗接种点有该厂家的疫苗，我俩就结伴过来了，现场和我们一样打‘加强针’的人还不少。打了‘加强针’，心里踏实多了。”在市中医医院工作的霍晓波每天都会在微信、抖音等平台发布该院疫苗接种最新信息，以方便市民接种。日前，他在微信朋友圈里也晒出了自己时隔1年后，完成新冠疫苗“加强针”接种的照片，并告诉大家接种“‘加强

针’的流程和前两针一样。

在采访中，记者了解到，接种“加强针”的市民都有“流程更快了”的感受。市一医院新冠疫苗接种点工作人员告诉记者，因为之前受种者的两针接种基础信息都贮存在系统中，一刷身份证信息就都出来了，查看接种记录符合条件就可以进入到接种环节。而且，随着各接种点接种流程不断优化，接种效率也在不断提高。

市教育局发布最新通知

禁止中小学生将手机带入课堂

本报讯（记者 田雁）随着手机的日益普及，学生使用手机对学校管理学生成发展带来诸多不利影响。为了保护学生视力，促进学生身心健康发展，10月18日，市教育局印发《大同市中小学生手机管理工作实施细则》的通知，要求中小学生原则上不得将个人手机带进校园，确有带入校园需求的，须经家长同意提出书面申请，并经学校审批，进校园后将手机交由学校统一保管，禁止带入课堂。

《通知》要求，各县区、各学校要加强中小学生手机管理，帮助学生养成良好的学习和生活习惯，指导学生科学规范使用手机等电子产品。各学校要成立手机管理工作领导小组，明确责任分工，将

手机管理纳入学校常规管理工作，完善各项制度，在广泛征求家长意见的基础上，制定符合学校工作实际的手机管理办法。

各学校要通过组织开展“国家网络安全周”、绿色上网承诺等活动，教育引导学生自觉践行《全国青少年网络文明公约》，树立网络责任意识和道德意识，提高学生信息素养、自我管理能力和自律自控品质。

市教育局明确，各学校要认真执行相关要求，禁止将手机带入课堂，对于进入校园的手机，学校应配备专人管理，合理管控，避免简单粗暴的管理行为；要根据本校实际在公共区域设置必要的公用

电话；要把智能电话手表、电子平板等设备纳入管理范围。

《通知》要求，各学校要严格落实综合防控儿童青少年近视相关文件精神，使用电子产品开展教学时长原则上不超过教学总时长的30%；要加强教师的手机管理，严禁教师使用手机布置家庭作业，或是利用手机进行线上有偿补课；要加强微信群、QQ群、钉钉群、移动APP等的监管，建立相应的管理制度，规范教师言行，避免将家校互动等微信群作为布置作业群；要强化长效监管，按照“有限带入校园、禁止带入课堂”的要求，开展常规性的监督检查，确保有关要求全面落实到位，促进学生健康成长。

云冈区10条整治街巷加紧施工

6条农村公路已达到通车条件

本报讯（记者 辛雅君）市区内新建整治20条街巷，列入今年我市的十大民生实事，由云冈区承担的10条整治街巷工程，正在加紧推进。目前，6条农村公路已达到通车条件。

据悉，云冈区承担的10条街巷工程中，云冈区住建局负责新建采煤沉陷安置区的配套道路4条，为纵一路、纵二路、横二路、横三路，道路总长2.08公里。云冈区交通局承担高店村、太善村、谢庄村、马辛庄村、下窝寨村一塔里线、小营村—S205等6条农村公路改造工程，目前，6条农村公路已达到通车条件。采煤沉陷区的纵二路、横二路的路沿石铺装正在收尾，陆续开始铺装便道砖，底层沥青和中层沥青已经摊铺完成。纵一路、横三路于今年9月初开工建设，正在进行污水管网施工。

“此次6条农村公路改造工程都是已经使用10余年的农村道路，路面损



坏严重，影响周边村民出行。”云冈区交通局的相关负责人介绍，通过道路提升改造，进一步畅通乡村公路脉络，

在改善农村群众出行环境的同时，有效提升了农村的整体人居环境，助力乡村振兴。

团市委组织青年讲师走基层送“文化大餐”

本报讯（记者 孙露）近日，团市委组织青年讲师走进平城区新华街道东风园社区，为社区党员群众送上丰富多彩的“文化大餐”。



宣讲中，市青年讲师团成员、市生态环境局云冈分局柏云杰以《学习红色党史弘扬优良家风》为题，与大家重温了中国共产党百年艰苦奋斗历程，讲述了注重家风建设是中华民族的优秀品格，也是我们党的优良传统。同时，展示了老一辈无产阶级革命家为国奉献、廉洁自律、修身正己等方面的一条条格言、一张张图片和一个个故事，号召大家感受红色家风的魅力，立家规、传家训、树家风，以个人带动家庭，以家庭带动社会，为全

面建设社会主义现代化国家提供强大精神动力。

市青年讲师团成员、市公安局反诈中心王丽以《预防电信网络诈骗》为题，围绕什么是电信诈骗、电信诈骗的常见形式、如何识别防范电信诈骗和上当后的补救措施四个方面，向居民普及网络电信诈骗的相关知识，提醒群众要掌握正确的防范方法，引导人民群众参与到“全民反诈”行动中来，提高自身防范能力，共同遏制电信网络诈骗高发势头。

山西省星火项目创业大赛
颁奖活动举行

我市5个项目上榜

本报讯（记者 郑林）记者从市人社局获悉，2021年山西省星火项目创业大赛颁奖活动于20日上午在太原市举行，我市的5个创新创业项目脱颖而出，获得二等奖两项、三等奖三项。

此次大赛以“凝聚星火力量，共助创业梦想”为主题，面向各类创业群体，根据创业者创业的不同阶段，分为创新组、创业组和创意组三个组别。我市共有91个项目报名参赛。8月初，我市举办了山西省星火项目创业大赛初赛，选拔推荐出10个创新组项目、10个创业组项目、4个创意组项目参加在太原举办的复赛、决赛。

9月25日至9月26日在太原清控创新基地举行了决赛，共有1483个项目参赛。大赛分为创新组、创业组和创意组，涉及农业、科技、制造业、互联网、人工智能、节能环保等多个行业。大赛评委根据项目陈述和现场答辩从创新性、引领性、社会价值、发展前景等多维度进行综合评判。

经过激烈角逐，我市参赛的创新组2个项目获奖，其中“大同黄花 香飘海外”项目荣获二等奖、“十里沿河休闲小镇”项目获三等奖；创业组3个项目获奖，其中“多维感智能防控”项目获二等奖、“守口堡杏酒”项目和“新能源换电生态网”项目获三等奖。

据了解，大赛对创新组、创业组各组获得一、二、三等奖的星火创业项目分别给予10万元、8万元、6万元的资金扶持，其他晋级决赛项目授予“创业之星”牌匾。对创意组晋级决赛的项目，授予“创意之星”牌匾，并给予一对一创业导师帮扶，提供创业指导、创业培训、创投对接、创业项目推介展示等服务，帮助其进行创投对接，指导创意项目落地。

党史回眸 (1921-2021)

1949年10月21日

中央人民政府政务院成立。

2001年10月21日

亚太经合组织第九次领导人非正式会议在上海召开。

2013年10月21日

欧美同学会成立100周年庆祝大会召开。提出支持留学、鼓励回国、来去自由、发挥作用的留学人员工作方针。

据《北京晚报》